	6° ESTIVALES DU CHATEAU DU PIN

"PAYSAGES"

Fabras - Ardèche
17 juillet - 16 septembre 2001


Paysages? Vous avez dit paysage(s)? Cette " étendue de pays qu'on embrasse d'un seul coup d'œil ". Paysages d'ici, par exemple - Château du Pin, à Fabras, dans sa gangue de verdure, en Cévenne ardéchoise. " Assez vaste pour permettre de chercher en vain ". " Assez restreint pour que toute fuite soit vaine "(1), comme dit Beckett (1). Paysages où nous marchons, pieds et regards, en humant, en caressant. Et l'oreille en paysages pourquoi pas. Paysages subjectifs. Chacun le sien, pour tous, offerts dans ce lieu, en ces mois d'été. Points de vue paysage(s).

1) Cité par Georges Didi-Hubermann dans L'homme qui marchait dans la couleur, Editions de Minuit, Paris, 2001
17 juillet à 18 heures : inauguration des Estivales et des expositions.
	- Evénement : Paysage typographique, l'arrivée de la presse typographique de la Fondation Royaumont dans les cuisines du Château du Pin.

- Expositions (jusqu'à fin septembre) 

- Colette Bonzo, Paysages du peintre, peintures, dessins. 

- Martine Diersé, Paysages céramique, sculpture, installations in situ.

- Brigitte Kohl, Paysages graphiques, mur d'images, installation in situ. 

- Odile Levigoureux, Paysages lectures, installation, papiers, bas-reliefs. 

- Odile Rivière, Paysages de pierre, sculpture, installation in situ.


. 26, 27 et 28 juillet à 20 h 30 : théâtre, création. La sculpture est-elle une marionnette? Texte et mise en scène : Christian Bontzolakis. Avec Monique Scheigam, Martine Diersé, Corinne Petitpierre.. Juillet/août (date à préciser) : Paysages de l'édition, lectures. Paysages de Colette Bonzo, de Patrick Combes. Paysages de Martine Diersé, de Bernadette Menu. Lectures par les auteurs..

 .22, 23 et 24 août à 20 h 30 : chant/musique, création. Les chants du paysage, par Véronique Estel, accompagnée à l'accordéon. Textes : Jean Ferrat, Colette Bonzo, Véronique Estel, Georges Didi-Hubermann, Eric Chevillard, Christian Bontzolakis. Adaptation et montage : Christian Bontzolakis.
. 15 et 16 septembre à 15 h 30 : Journées Européenne du Patrimoine. Visites guidées du Château et des oeuvres exposées. Rencontres et débats autour du thème Paysages/patrimoine réunissant plasticiens, philosophes, architectes, agriculteurs, musiciens, historiens...
. 18 juillet au 15 septembre : visites commentées du château, des jardins et des expositions : mardi, mercredi, jeudi, vendredi à 16 h 30 ou sur rendez-vous (04.75.38.05.26). Durée 1 h 30. Entrée 30 et 15 F.

Colette Bonzo, peintures, dessins 

Colette Bonzo (1917-1967) peignit peu de paysages au sens traditionnel du terme mais son oeuvre entier est paysage. Cieux et mers, terres et pavés, dans leur houle, leur tempête, leur élan et leur fragmentation, brossent des horizons violemment colorés, souvent immenses, où la présence humaine, animale, semble fuir et se fondre. Les figures et les corps, les objets mêmes, à travers le dynamisme de leur architecture, la densité de la matière, ouvrent des perspectives où l'œil s'engouffre. Le Bal au bois de Païolive (1964) à travers la dislocation de coloris oranges, jaunes et verts, brasse des couples en fusion avec la nature : le paysage entre dans la danse. Au contraire, avec L'ours et le lion (1964) cette technique fixe un paysage minéral gris et bleuté à l'immobilité angoissante. Une sensation déjà présente dans des marines de l'Ile de Sein, écueils du Cochon ou du Sphinx (1957) où les déferlantes émeraudes montent à l'assaut de plaques ocres. Cette série de marines n'avait pas été exposée depuis la rétrospective organisée en 1976 par Max-Pol Fouchet au Château de Saint-Ouen (Seine Saint-Denis). Avec, entre autres, des paysages d'Ardèche, une trentaine de toiles et de nombreux dessins, les paysages de Colette Bonzo présentés dans les salles du château du Pin, offrent d'infinis voyages.
Peintre autodidacte, Colette Bonzo est autodidacte; sa brève carrière recouvre une quinzaine d'années dans l'après-guerre. Bernard Dorival, l'un des fondateurs du Musée National d'Art Moderne, la rattache à "cette famille spirituelle qui compte un Goya, un Daumier, un Soutine". Une œuvre conçue "sans aucun souci des modes éphémères et des poncifs du jour, en accord, en revanche, avec la sensibilité profonde de notre temps et l'évolution générale de l'art".

Martine Diersé, paysages céramique
Voici des fleurs. Des fleurs céramique dressées sur hampes, fers à béton en guise de tiges. Etranges parterres poussés sur flot de pouzzolane, au milieu des figuiers, des vignes et des murailles. Érigées, leurs corolles, nous regardent autant que nous les regardons. Elles ont subi les métamorphoses de la main et du feu. Leur sève s'est faite glaçure céladon, bleutée, ocre, rougeâtre. Lumière et brillance. Entre bataille, sauvagerie et douceur extrême, ces mutantes prennent forme de mains, de doigts déchirés ou de bulles, de têtes aussi, vives. D'autres fleurs, en terre réfractaire grossière, prolongeant des piquets de bois entaillés à la tronçonneuse sont placées dans l'ancienne prison du château. Parfums à l'appui ? genévrier et châtaignier. Au centre de la pièce, s'épanouissent des briques fendues, vrillées et remodelées. Sur la terrasse, un arbre bourgeonne : s'y enroulent des pampres et des fruits, ses branches fleurissent de membres, masques et mascarons. Renaissance revisitée

Diplômée de l'Ecole des Arts décoratifs de Strasbourg et titulaire du Diplôme National des Beaux-Arts, certifiée arts plastiques, Martine Diersé vit et travaille au Château du Pin à Fabras, en Ardèche, depuis 1975. Expositions en Ardèche, dans la Drôme et à Lyon. Elle associe la terre et le bois pour un travail plastique à la fois raffiné et brutal, sobre et sophistiqué, spontané et pensé. Ses œuvres figurent dans des édifices publics et des collections privées. Son atelier est au château du Pin.

	Paysages typographiques, événement

17 juillet-16 septembre 2001


L'arrivée de la presse typographique de la Fondation Royaumont dans les cuisines du Château du Pin Le 17 juillet à 18 h, lors de l'inauguration des 6° Estivales.
La Fondation Royaumont, dans le Val-d'Oise, est la première des fondations culturelles française. Elle a centré son action autour de la création musicale, de la composition chorégraphique et de la poésie contemporaine. Elle vient de faire don à l'Association Colette Bonzo d'une magnifique presse typographique qui, à partir de 2002, servira à éditer textes et gravures et sera utilisée pour des ateliers. Cette presse a une histoire, une mémoire, un paysage typographique. Son installation dans les anciennes cuisines du château du Pin crée un événement. Les nombreux textes, les poèmes, les livres qu'elle a imprimés seront évoqués en présence de Nathalie Le Gonidec, bibliothécaire et archiviste de la Fondation Royaumont et de Rémy Hourcade, Directeur de Langages & Écritures à la Fondation. Des voûtes de l'abbaye de Royaumont à celles du Pin, des plaines et forêts du Val-d'Oise aux montagnes de la Cévenne ardéchoise, on célébrera son road-movie, un savoureux voyage en paysages multiples, géographiques.

	Brigitte Kohl17 juillet-16 septembre 2001


Paysages graphiques

Photographe, elle se dit " fatiguée des expositions murales et des tirages papier, frustrée du manque de construction, envieuse des créateurs in situ. Elle a besoin de penser en trois dimensions, d'appliquer une réflexion architecturale, d'envahir l'espace et de créer le mouvement dans le volume " - bref, elle a "besoin de prendre des risques". L'habillage graphique qu'elle propose cet été pour la façade et la tour sud du château du Pin - immense installation d'un mur d'images sur le thème du rail, calques polyester sur armature métallique - décline le paysage : panorama, perspective, spectacle, vision, opposition. Opposition entre le paysage / campagne et le graphisme ferroviaire industriel, mise en perspective d'une architecture Renaissance revisitée, panorama d'un paysage métamorphosé. La photographie enveloppe et pénètre à la fois les grès roses et gris de 1a façade, l'arrondi de la tour, d'où surgissent la béance des fenêtres et des portes. Et la lumière, le soleil, la pluie. Spectacle en trois dimensions d'une demeure éphémère. Pour que le public "se laisse impressionner à son tour ...comme la pellicule".

Née à Courbevoie (Seine Saint-Denis), Brigitte Kohl vit et travaille à Vaugelas dans la Drôme. Reportages, catalogues, portraits, installations photographiques in situ, images musicales, travaux photographiques sur la matière métallique et la matière fluide, livre d'artiste : ses oeuvres ont été présentées en France, à Paris, Lyon, Cannes, Grasse et à l'étranger. Notamment, récemment, à Bruxelles dans le cadre de la Marche Mondiale des Femmes, à Valence ( "Je voudrais vous dire", organisé par le CRAC Rhône-Alpes). En Ardèche, elle a participé à plusieurs reprises aux "Aubenades de la Photo" et exposé à Viviers, Saint-Martin d'Ardèche, Guillerand-Granges, Bourg Saint-Andéol, Cruas, Vals-les-Bains.

	paysages de pier

Odile Rivière, paysages de pierre


Est-ce parce qu'elle aime tant les chemins d'Ardèche - elle anime l'association Drailles et Calades qui entretient les sentes de sa commune?- Odile Rivière a, depuis toujours, la passion des pierres. Granit de la Cévenne ou calcaire de Ruoms, elle décèle dans le grain et la trame minérale des signes, paysages minéraux en devenir qu'elle transforme en visages. Ces têtes de pierre, encore prises dans leur gangue, travaillées au burin, longuement, patiemment, énigmatiques et denses, renvoient à l'art brut. Quand on se rend chez elle, près des orgues basaltiques de Fabras, on les retrouve posées contre un muret, parfois celées par les herbes, comme là depuis toujours. Leur poésie a la force de l'évidence. Elles sont partie intégrantes du paysage. Cet été elles seront enchâssées dans les contreforts de la façade ouest du château du Pin, rude paysage minéral ainsi façonné à visage humain.
Autodidacte, Odile Rivière vit et travaille à Fabras, en Ardèche. Elle présente ses oeuvres en public pour la première fois. 

	Paysages de l'édition

Le


Paysages de l’édition, lectures

" Paysages de Martine Diersé ", de Bernadette Menu " Paysages de Colette Bonzo ", de Patrick Combes
Lectures et dédicace des auteurs en juillet-août (dates à préciser).
Ces livres, publiés par l'Association Colette Bonzo, sont les premiers d'une collection de textes accompagnés d'illustrations liés aux oeuvres exposées au château du Pin. Textes brefs conçus par des écrivains à propos de travaux plastiques, ils peuvent prendre la forme de fictions ou de commentaires. Vendus à des prix très abordables, leur maquette est spécialement soignée et originale.
Bernadette Menu est égyptologue et directeur de recherches au CNRS. Elle a publié un album, "L'Obélisque de la Concorde" (Ed. du Lynx, 1987), un roman historique, "Nesmim le Magicien, une histoire de la pierre de Rosette "(Ed. Geuthner, 1991), "Ramsès II, souverain des souverains (Texto / Gallimard, 1997), "Vivre en Égypte ancienne" (De"Découvertes / Gallimard, 1998) et plusieurs ouvrages spécialisés consacrés à l'Égypte ancienne. Auteur de poésies, lauréate de l'Académie Française, elle vit à Lanas en Ardèche.
Patrick Combes est écrivain. Il a publié une étude, "La Littérature et le mouvement de Mai 68" (Éditions Seghers, 1984) et un récit, "Au bord du fleuve" (Le Temps des Cerises, 2000). Plusieurs de ses textes ont paru dans des revues, "Jungle ", "Les Temps Modernes", "L'Infini " etc. Il vit et travaille à Paris.

Théâtre, création

"La sculpture est-elle une marionnette?" Texte et mise en scène : Christian Bontzolakis, avec Monique Scheigam, Martine Diersé, et la voix de Corinne Petitpierre. Lumière et son : Yvan Clédat. Scénographie, sculptures: Martine Diersé. Costumes : Monique Scheigam, Martine Diersé.
Représentations : 26, 27 et 28 juillet à 20 h 30. Places : 70 F Réservations : tél. 04.75.38.05.26. Fax 04.75.94.10.69.
Le spectacle est né d'une rencontre, l'été 2000, entre les sculptures de Martine Diersé et le regard d'une marionnettiste, Monique Scheigam. Que devient une sculpture (ici des oeuvres en terre cuite, petites ou à dimension quasi humaine) lorsqu'elle est manipulée? Que provoquent le mouvement, le contact du corps, la recherche d'une familiarité avec une oeuvre détournée de son objet initial? D'ordinaire, on tourne autour d'une sculpture. Ce soir, les sculptures sont mises en mouvement, déplacées avec art. Est-ce déplacé de déplacer une sculpture, fût-ce avec art? Le dialogue s'installe entre le sculpteur et la marionnettiste. Paroles, gestes, sons, lumières, passages au noir : un rituel naît, à la fois ludique et grave, ironique parfois, ponctué par une voix off féminine. Le texte et le jeu, déclinés en un puzzle ordonné, architecturent ce rituel de manière musicale. Les sculptures ne parlent pas mais on parle d'elles, de ce qu'elles suggèrent, de ce qu'elles donnent à ressentir. L'espace, précis, délimité comme un échiquier, se peuple de sculptures où les gestuelles, radicalement différentes, de la marionnettiste et du sculpteur tressent un spectacle à l'étrangeté singulière.
Monique Scheigam vit et travaille à Paris. Marionnettiste dans la Compagnie Philippe Genty, elle a joué dans le monde entier (Europe, Etats-Unis, Australie, Japon, etc.) Elle manipule et fabrique des marionnettes pour Canal+ et les "Guignols de l'Info ". Comédienne, elle a interprété "La chambre d'écho", de Marianne Alphant (mise en scène Didier Stéphant et Rémy Hourcade). Programmatrice, animatrice, assistante de production pour TFI, elle est également créatrice de costumes et organisatrice d'expositions ( "Les Automates" de Jacques Monestier, "Masques et marionnettes d'Asie "présentés par Jacques Kerchache...).

Les chants du paysage, chant, musique, création

Les Chants du Paysage, mise en scène et interprétation : Véronique Estel, accompagnée à l'accordéon. Textes de Véronique Estel, Jean Ferrat, Colette Bonzo, Georges Didi-Hubermann, Eric Chevillard, Christian Bontzolakis, et d'autres encore. Adaptation, montage : Christian Bontzolakis.  Représentations : 22, 23 et 24 août à 20 h 30. Places : 70 F. Réservations: tél. 04.75.38.05.26. Fax: 04.75.94.10.69.  

La terrasse et les jardins du Château du Pin, un champ de fleurs et un arbre céramique de Martine Diersé, le mur d'images de Brigitte Kohl sur la façade et la tour sud de la bâtisse, les têtes en pierre d'Odile Rivière enserrées dans le contrefort ouest - voilà le décor. Et la nature, les frênes, les châtaigniers, les collines. Le soir descend. Les chants montent, a capella ou accompagnés à l'accordéon, un parcours où l'interprète, tantôt visible, tantôt invisible, entraîne les spectateurs. Véronique Estel chante les paysages, ceux de l'art et de la nature, de l'homme dans la nature. Ils rejoignent son paysage intérieur. Grave ou léger, comique ou dramatique, le paysage sonore installe une trame où la comédienne-chanteuse se meut comme un elfe.
Véronique Estel est auteur, comédienne pour la scène et l'écran. Son art intègre le chant, la danse et la régie d'opéra. Elle a joué notamment Daumal, Peter Handke, Grumbert et tourné avec Sepideh Farsi, Lifshitz et Pierre Agostini. Elle a participé, chants et textes, à des hommages à Jean Ferrat et Jean-Jacques Goldmann au Festival de Barjac et au Festival d'Avignon avec la chorégraphe Anne Dreyfus pour "Le vol de Louise D. ", actuellement en tournée en France. Véronique Estel a enregistré des poèmes d'Eluard (Canetti / Le livre qui parle / Hachette) et est l'auteur, entre autres, de "Une petite âme", créé à Paris dans une mise en scène de J.P. Chrétien-Goni. Elle a créé en 1999 "Portraits autoportraits" et, en 2000 "Mandibule" de Christian Bontzolakis dans le cadre des Estivales du Château du Pin, en Ardèche.

	Journées Européennes du Patrimoine, 15 et 16 septembre

Paysages/Patrimoin
15 et 16 septembre 2001


Intervenants à venir. Rencontres / débats.
Les Journées Européennes du Patrimoine permettent à un large public de découvrir le Château du Pin -architecture, environnement, histoire - et de se sensibiliser aux oeuvres contemporaines présentées sur le site.  Les visiteurs peuvent également assister aux rencontres et participer aux débats autour du thème Paysages / Patrimoine. * Quels regards porter sur le paysage? * Les modifications du paysage, paysage et art contemporain, le paysage sonore, paysage rural et paysage industriel en Ardèche, le paysage politique en Ardèche - la liste des recherches n'est pas exhaustive... * Philosophes, plasticiens, architectes, enseignants, agriculteurs, écrivains, archéologues, musiciens, responsables d'associations, politiques interviennent.
L'ensemble des débats est enregistré et fera l'objet d'une publication.

